

(Продолжение. Начало на 1–8-й стр.).

О деятельности свердловских благотворительных фондов можно делать отдельный доклад, проектов много.

Отдельно хотелось бы упомянуть благотворительный вечер «Екатерининская ассамблея», который проводится уже 12 лет. Событие традиционно приурочивается ко Дню святой великомученицы Екатерины (7 декабря), считающейся покровительницей Екатеринбурга. Инициатор проекта – президент Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей Дмитрий Пумпянский. За 11 лет на поддержку социально значимых инициатив было собрано более 360 млн рублей. Рекордным стал 2021 год, когда меценаты пожертвовали на добрые дела 118 млн 294 тысяч рублей.

В числе почетных гостей Екатеринбургской ассамблеи, прошедшей в 2022 году 9 декабря, были губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, президент Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин, музыкант Евгений Маргулис, народный артист Российской Федерации, художественный руководитель Театра наций Евгений Миронов. По традиции лотами на благотворительном аукционе стали предметы из частных коллекций бизнесменов, политиков, спортсменов, музыкантов и художников со всего мира. На Екатеринбургской ассамблее–2022 было собрано более 108,5 млн рублей, которые направлены на финансирование пяти проектов.

В начале вечера участникам ассамблеи было предложено собрать средства на оснащение перинатального центра городской клинической больницы № 3 в Макеевке в Донецкой Народной Республике. На 33,7 млн рублей через Благотворительный фонд «Верь и живи!» приобретено новое оборудование для выхаживания недоношенных детей и доношенных новорожденных с патологиями. Остальные благополучатели – жители Свердловской области.

Каждый год проекты, которые претендуют на финансовую поддержку, проходят многоступенчатый отбор. На Ассамблею–2022 поступило рекордное количество заявок: 59 проектов из Екатеринбурга, Каменска-Уральского, Алапаевска, Первоуральска, Ирбита, Арамиля и других уральских городов. Из них эксперты Екатеринбургской ассамблеи выбрали четыре проекта из Свердловской области:

✓ проект «Шагаю сам» екатеринбургской школы-интерната № 17, который реализует адаптированные общеобразовательные программы для детей с детским церебральным параличом. В учреждении будет приобретено оборудование для реабилитационных задач. Бюджет проекта – 4 167 000 рублей;

✓ проект «Хочу ходить». Благотворительный фонд «Жизнь в движении» Евгения Миронова поддерживает детей с патологиями опорно-двигательного аппарата. Фонд уже участвовал в Екатеринбургской ассамблее в 2019 году. Тогда удалось собрать 86,5 млн рублей на протезирование конечностей для 40 детей из Свердловской области. В этот раз средств хватит на аналогичную помощь 20 детям, а также на медико-физическую реабилитацию и оказание психолого-социальной поддержки родителям. Бюджет проекта – 35 000 000 рублей;

✓ проект «Если нельзя вылечить, это не значит, что нельзя помочь». Арамилской городской больницы необходимо провести капитальный ремонт стационара патронажной службы, обслуживающей большую территорию Свердловской области, в том числе часть Екатеринбурга. Средства направят на перепланировку помещений, реконструкцию, замену вентиляции, инженерных сетей и дооснащение медицинским оборудованием. Бюджет проекта – 24 844 870 рублей;

✓ проект «Диагностика онкозаболеваний здесь и сейчас». В лабораторию Центра амбулаторной онкологической помощи Центральной городской клинической больницы № 3 необходимо закупить оборудование, чтобы еще больше пациентов смогли пройти диагностику и своевременное лечение. Бюджет проекта – 10 000 000 рублей.

Глава 3. Основные направления работы общественной палаты Свердловской области

Глава 3.1. Работа комиссий и рабочих групп Общественной палаты Свердловской области

В состав Общественной палаты Свердловской области входят 42 человека (общественники, учёные, предприниматели, юристы, деятели культуры и спорта, представители некоммерческих организаций). Состав совета Общественной палаты – 15 человек.

Сегодня Общественная палата Свердловской области, в соответствии с Федеральным законом, призвана обеспечить согласование общественно значимых интересов граждан, некоммерческих организаций, органов государственной власти Свердловской области и органов местного самоуправления для решения наиболее важных вопросов экономического и социального развития Свердловской области, защиты прав и свобод граждан, развития демократических институтов путём:

- 1) привлечения граждан и некоммерческих организаций;
- 2) выдвижения и поддержки гражданских инициатив, направленных на реализацию конституционных прав, свобод и законных интересов граждан, прав и законных интересов некоммерческих организаций;
- 3) выработки рекомендаций органам государственной власти Свердловской области при определении приоритетов в сфере государственной поддержки некоммерческих организаций, деятельности которых направлена на развитие гражданского общества в Свердловской области;
- 4) взаимодействия с Общественной палатой Российской Федерации, общественными палатами других субъектов Российской Федерации, а также общественными палатами (советами) муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, общественным советом при Законодательном Собрании Свердловской области, общественными советами при исполнительных органах государственной власти Свердловской области;
- 5) оказания информационной, методической и иной поддержки общественным палатам (советам) муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, общественному совету при Законодательном Собрании Свердловской области, общественным советам при исполнительных органах государственной власти Свердловской области, а также некоммерческим организациям, деятельность

которых направлена на развитие гражданского общества в Свердловской области.

В составе Общественной палаты Свердловской области 23 рабочие группы и 8 рабочих комиссий.

Работа строится по направлениям деятельности.

Рабочие группы:

- рабочая группа по организации общественного наблюдения на выборах и защите прав избирателей;
- рабочая группа по реализации национальных целей в Свердловской области;
- рабочая группа по добровольчеству, туризму, физической культуре и здоровому образу жизни;
- рабочая группа по поддержке семьи и детства;
- рабочая группа по делам ветеранов, пенсионеров и ветеранов боевых действий;
- рабочая группа по развитию некоммерческих организаций, детского и молодёжного движения;
- рабочая группа по делам лиц с ограниченными возможностями здоровья и отдельных категорий граждан, получающих государственную поддержку;
- рабочая группа по противодействию коррупции;
- рабочая группа по вопросам деятельности Общественной наблюдательной комиссии;
- рабочая группа по рациональному использованию лесов и безопасности лесного хозяйства;
- рабочая группа по общественной безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами;
- рабочая группа по защите прав работников и вопросам занятости;
- рабочая группа по развитию малого и среднего предпринимательства, сферы услуг, потребительского рынка и агропромышленного комплекса;
- рабочая группа по развитию местного самоуправления и местных институтов гражданского общества в муниципальных образованиях Свердловской области;
- рабочая группа по духовно-нравственному воспитанию, гармонизации этнокультурных отношений, профилактике экстремизма и противодействию идеологии терроризма;
- рабочая группа по взаимодействию со средствами массовой информации;
- рабочая группа по поддержке международных и юбилейных мероприятий на территории Свердловской области;
- рабочая группа по формированию ежегодного доклада о состоянии гражданского общества в Свердловской области;
- рабочая группа по взаимодействию с субъектами общественного контроля в Восточном управленческом округе Свердловской области;
- рабочая группа по взаимодействию с субъектами общественного контроля в Горнозаводском управленческом округе Свердловской области;
- рабочая группа по взаимодействию с субъектами общественного контроля в Западном управленческом округе Свердловской области;
- рабочая группа по взаимодействию с субъектами общественного контроля в Северном управленческом округе Свердловской области;
- рабочая группа по взаимодействию с субъектами общественного контроля в Южном управленческом округе Свердловской области.

Рабочие комиссии:

- комиссия по демографическому развитию и охране здоровья;
- комиссия по вопросам качества городской среды, жилищно-коммунального хозяйства и созданию безопасных и качественных автомобильных дорог;
- комиссия по экологии и охране окружающей среды;
- комиссия по науке и развитию цифровой экономики;
- комиссия по развитию культуры, образования и духовно-нравственного воспитания;
- комиссия по общественному контролю, взаимодействию с субъектами общественного контроля;
- комиссия по патриотическому воспитанию и поддержке гражданских инициатив;
- комиссия по этике.

2022 год, по сравнению с предыдущим годом, – годом, в котором существенно были ограничения на публичные и массовые мероприятия в связи с коронавирусом, стал насыщенным выездными мероприятиями и рабочими встречами.

Так, к примеру, рабочей группой Общественной палаты Свердловской области по делам ветеранов, пенсионеров и ветеранов боевых действий в 2022 году проведены не менее 50 выездных мероприятий в Екатеринбурге и муниципалитетах Свердловской области.

Комиссией по науке и развитию цифровой экономики Общественной палаты Свердловской области в 2022 году были проведены несколько важных мероприятий. Так, 30 августа прошло открытое заседание комитета по энергетике Союза промышленников и предпринимателей Свердловской области на тему: «Проблемы и возможности взаимодействия институтов Уральского отделения Российской академии наук и промышленности региона для решения задач импортозамещения в период геополитической нестабильности и санкционных ограничений». Председатель комиссии Юлия Лаврикова выступила с докладом «Проблемы и перспективы взаимодействия науки и реального сектора экономики на Урале».

А 29-30 сентября прошла XIX Всероссийская научно-техническая конференция «Проектирование систем вооружения и измерительных комплексов». Организаторы: Российская академия ракетных и артиллерийских наук, Нижнетагильский институт испытания металлов, Уральский федеральный университет. Обсуждение вопросов по темам: Проектирование систем вооружения, средств поражения и боеприпасов; Полigonные испытания боеприпасов и вооружения; Разработка порохов и зарядов; Моделирование, информационно-вычислительные технологии и робототехника при разработке, производстве и испытаниях вооружения, средств поражения и боеприпасов; Обеспечение испытаний беспилотных летательных аппаратов. В мероприятии приняли участие руководители и специалисты профильных служб предприятий оборонно-промышленных комплексов России.

С 18 по 24 октября прошёл XV Научно-промышленный форум «Техническое перевооружение машиностроительных предприятий России». Организатором мероприятия выступил

Союз предприятий оборонных отраслей промышленности Свердловской области. В рамках Форума работали 16 тематических секций по различным технологическим переделам, в том числе секция «Информационно-коммуникационные технологии. Цифровая промышленность»; «Наука – производству. Композитные и полимерные материалы». В Форуме приняли участие около 1 500 руководителей и специалистов профильных служб предприятий и организаций Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбург, Перми, Челябинска, Подольска, Фрязино, Воткинска, Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, Верхней Салды, Озёрска, Снежинска, Верхнего Уфалея, Миасса, Верхней Пышмы, Заречного, других регионов Урала и России.

Также в октябре 2022 года состоялась IV Международная научно-практическая конференция «Цифровая трансформация промышленности: тенденции, управление, стратегии» (DTI-2022). Фокус конференции в 2022 году был направлен на оценку устойчивости вектора цифровой трансформации промышленности в неопределённой среде, цифровые решения связанности индустриальных рынков, адаптивность ESG-ценностей к цифровому переходу промышленности. Конференция прошла при поддержке министерства цифрового развития и связи Свердловской области, Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей, комиссии по науке и развитию цифровой экономики Общественной палаты Свердловской области.

Конечно, проведение Специальной военной операции также оказало влияние и на деятельность рабочих групп и комиссий Общественной палаты Свердловской области.

В частности, счёт мероприятий, которые организовали или в которых приняли участие члены рабочей группы по добровольчеству, туризму, физической культуре и здоровому образу жизни, идёт на сотни. Здесь и проведение открытых уроков с информационно-разъяснительной работой, и встречи вынужденных переселенцев с юго-востока Украины, прибывших на территорию Свердловской области, и акции по сдаче крови, и организация и проведение митингов в поддержку военнослужащих, проведение «Географического диктанта» и «Этнографического диктанта», мастер-классов по оказанию первой помощи пострадавшим для студентов и школьников, участие в III Всероссийском форуме лидеров движения «Школа безопасности» и многое другое. И, естественно, огромный объём работы по сбору помощи военнослужащим и их семьям.

Регулярную серьёзную информационно-разъяснительную работу в течение 2022 года вели члены и эксперты комиссии по патриотическому воспитанию и поддержке гражданских инициатив и рабочей группы по духовно-нравственному воспитанию, гармонизации этнокультурных отношений, профилактике экстремизма и противодействию идеологии терроризма.

Большую работу в 2022 году проделала рабочая группа по поддержке семьи детства, проведя анализ проекта «Стратегия комплексной безопасности детей в Российской Федерации до 2030 года». Данный проект разработан в Министерстве просвещения Российской Федерации по поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина. В качестве основных целей государственной политики по обеспечению безопасности детей в рамках документа определены:

- снижение уровня смертности и травматизма детей;
- защита и обеспечение интересов детей и семей с детьми во всех сферах жизнедеятельности;
- воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов России.

Документ уже получил одобрение комиссии Государственного Совета Российской Федерации по направлению «Образование» и рекомендован для общественного обсуждения. Рабочая группа по поддержке семьи и детства Общественной палаты Свердловской области особо выделила четыре пункта: «Профилактика подросткового и детского курения», «Профилактика детской смертности», «Профилактика преступлений против половой неприкосновенности детей» и «Цифровое пространство и безопасность ребенка в цифровом пространстве». По каждому пункту председатель рабочей группы по поддержке семьи и детства Вероника Пиджакова предложила совету Общественной палаты комплекс конкретных мероприятий.

Ещё одним интересным мероприятием, связанным с работой группы, стал проект «День семьи на аэродроме Логиново». Субботние семейные фестивали на аэродроме Логиново собирали за лето более 50 000 гостей. Таким образом, площадка стала самым посещаемым загородным местом отдыха летом 2022 года.

Примечательно, что этот проект стал продолжением проекта ранней профориентации школьников «Единая промышленная карта», который в 2019 году был признан лучшим социальным проектом России. Теперь команда проекта развивает не только ученический, но еще и семейный туризм.

Проект поддержал председатель Общественной палаты Свердловской области Александр Левин: «Радостно, что Общественная палата Свердловской области становится площадкой для продвижения социальных инициатив, которые, в свою очередь, получив поддержку и продвижение, становятся инвестиционными проектами региона».

Члены рабочей группы Общественной палаты Свердловской области по общественной безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами неоднократно в 2022 году организовывали работу с подопечными из мест временной изоляции.

Так, в Центре временной изоляции несовершеннолетних правонарушителей в Екатеринбурге были организованы спортивные мероприятия и проведены беседы с изолированными там детьми. В Рефтинском специальном училище закрытого типа проведена встреча с воспитанниками и организованы для них спортивные соревнования. В рамках очередной Всероссийской акции «Полицейский Дед Мороз» совместно с областным Управлением государственной инспекции безопасности дорожного движения организованы и проведены праздничные мероприятия для воспитанников двух социально-реабилитационных центров несовершеннолетних в Екатеринбурге и Нижнем Тагиле.

(Продолжение на 10-й стр.).